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1   • 2026Keski-Espoon 

Sanomat
Kuninkaantien lukio on ylpeyden aihe Keski-Espoossa s.6

Kirkko keskellä kylää s. 5

Tuomarilan kuoro täyttää 65 vuotta 
ja juhlakonsertti pidetään Omnian 
Tapiolan tiloissa sunnuntaina, 
26.4.2026 klo 13:00.  
Tapiolassa, Itätuulenpiha 1. 
Tervetuloa!

Tuomarilan kuoron historiasta s. 8.

Tuomarilan kuoron 
juhlakonsertti

Keski-Espoo-seura järjestää luentosarjan Entressen kirjaston 
Sinisessä huoneessa Siltakatu 11, 02770 Espoo. 
Luennot pidetään keskiviikkoisin iltapäivällä. 
Huomio luentojen vaihtelevat ajankohdat!

8.4.2026 klo 16–17, Mitä uutta Espoon koulu- ja sote-palveluissa?                                          
Mia Laiho, kansanedustaja, Espoon kasvun ja oppimisen lautakunnan pj 
ja Länsi-Uudenmaan aluehallituksen pj.                     

15.4. klo 16–17, Espoon kaupunkirata: Hankkeen tavoitteet ja rakentamisen 
tilanne keväällä 2026. 
Tommi Rosenvall, projektipäällikkö. Väylävirasto.                                                                 

22.4. 2025 klo 15.45. – 16.45, Espoon keskuksen kehityskuvia, 
Mikko Kivinen, Espoon keskuksen kehittämisprojektin projektijohtaja,  
Tekninen ja ympäristötoimi, Espoon kaupunki.

29.4.2026 klo 14.30–15.30, 72 tuntia - varautuminen ja kotivara.                                      
Hanna Sayilir, Suomen Pelastusalan Keskusjärjestö (SPEK) kouluttama 
varautumisen asiantuntija.

Keski-Espoo-seuran luentosarja

Keski-Espoo-seura pitää sääntömääräisen 
VUOSIKOKOUKSEN tiistaina 28.4.2026 klo 18.00 
Koulumuseo Lagstadissa,  Osoite Vanha Lagstadintie 4, 
02770 Espoo.

     •   Kokouksessa käsitellään vuosikokoukselle kuuluvat 
          sääntömääräiset asiat.
     •   Kokouksessa keskustellaan lopuksi ajankohtaisista 
          asioista  ja tutustutaan uuteen koulumuseoon. 

Kahvitarjoilu!
Tervetuloa 

Kuva: Peter Vihra
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Espoon keskuksessa on toivottu pitkään, että alueen 
palvelutarjonta paranisi. Nyt se on toteutumassa. Espoon 
keskuksessa on alkanut kahden hypermarketin rakennus-
työt. Kesko rakentaa Kauppakeskus Espoontorin yhteyteen 
K-Citymarketin ja HOK-Elanto uuden Prismakeskuksen 
Kauppakeskus Entressen viereen. Nämä sekä kaupunkira-
dan rakennustyöt ja alueen viemäröintiin liittyvät korjaukset 
tulevat vaikuttamaan alueen liikenteeseen. Rakennuskoh-
teita käsitellään tarkemmin sivulla neljä.  

Espoon kaupunginvaltuusto päivitti Espoo-tarinan ja 
siinä on kohteena lapset, ”Espoo on lasten ja nuorten pääkaupunki”. Espoon kasvun 
ja oppimisen lautakunnan puheenjohtaja Mia Laiho on artikkelissaan sivulla kolme 
kirjoittanut lasten ja nuorten elämästä ”Lapset ja nuoret Espoon tulevaisuuden te-
kijöinä”.

 Keski-Espoon alueella on runsaasti kouluja ja niitä tullaan esittelemään lähemmin 
seuraavissa Keski-Espoon Sanomissa.  Tässä lehdessä esitellään sivulla kuusi Keski-
Espoon ainoa lukio, Kuninkaantien lukio. 

Espoon kaupunginmuseo avasi helmikuussa koulumuseo Lagstadin kotiseututalo 
Lagstadin pihapiirissä olevassa entisessä opettajan asunnossa. Koulumuseon uutta 
ilmettä esitellään sivulla seitsemän. Kevätriennot esittelevät Talomuseo Glimsin ja 
Helinä Rautavaaran museon uusia näyttelyitä ja kevättapahtumia. 
 
Hyvää Pääsiäistä!
Pirkko Sillanpää                                                                                                     
päätoimittaja

Nyt se alkoi!

Keski-Espoon Sanomien lehtitelineet ovat 
Espootorilla K-Supermarket Kulinaarin  
sisääntulon läheisydessä, Kamreerintie 3 ja                                                                                           
Entressen kirjastossa, Siltakatu 11.

Keski-Espoo –seura r.y. - Föreningen för Mellersta Esbo r.f.

Keski-Espoon Sanomien 
lehtitelineet

Keski-Espoo-seuran johtokunnassa on käsitelty viime aikoina Espoon keskukseen 
kohdistuneita, aluetta mollaavia kirjoituksia lehdistössä ja alueelta tehtyjä ohjelmia.  
Arvostelun kohteena ovat olleet alueen rakennushistoria ja monikulttuurisuus. Alu-
eeseen liittyvä jatkuva mustamaalaaminen tuntuu merkilliseltä, koska kyseessä on 
Espoon historian vanhin ja rakennushistorialtaan arvokkain alue ja joka on aina ollut 
hallinnollinen keskus. 

Keski-Espoo-seura järjestää Entressen kirjaston Sinisessä huoneessa huhtikuussa 
luentosarjan, jonka esittely on etusivulla. Luennoissa käsitellään Espoon keskuksen 
rakennushankkeiden ja kaupunkiradan edistymistä sekä tärkeää asiaa varautumista.

Keski-Espoo-seura tekee yhteistyötä Keski-Espoon alueella toimivien yhdistys-
ten, Espoon kaupungin ja seurakunnan kanssa.   Keski-Espoo-seurassa seurataan 
alueella meneillään olevia hankkeita. Seura ottaa tarvittaessa kantaa myös alueella 
tapahtuvaan kaavoitukseen. Seuran tavoitteena on edistää alueellemme tärkeiden 
kohteiden, Kirkkojärven ja Espoonjoen kunnostamista sekä Sunan navetan saamista 
kulttuurikäyttöön. 

Keski-Espoo-seura kerää jatkuvasti alueen historiaa omille kotisivuille ja julkais-
tavaksi Keski-Espoon Sanomissa. Juttuja ja haastattelupyyntöjä voi lähettää päätoi-
mittajalle tai johtokunnan jäsenille. Yhteystiedot ovat tämän sivun tunnuslaatikossa. 
Kotisivulla on Keski-Espoon Sanomissa olleista kirjoituksista tarvittaessa myös laa-
jempi versio.  Kotisivuilla julkaistaan myös ajankohtainen jäsentiedote. Seuran koti-
sivut osoitteessa https://www.keskiespooseura.fi/. Keski-Espoon Sanomista tehdään 
lisäksi digiversio, joiden osoitteet ovat löydettävissä tunnuslaatikossa. 

Keski-Espoo-seura toivoo uusia jäseniä mukaan toimintaan. Seura on lähettänyt 
vuoden alkupuolella jäsenmaksuja vanhoille jäsenille. Yhdessä voidaan vaikuttaa 
oman alueen kehittämiseen. Seuran jäsenmaksu on edelleen 15 € ja saman perheen 
muilta jäseniltä 5 €, eläkeläisiltä 10 € ja kannattajajäseniltä 50 €.

  Keski-Espoo-seura pitää vuosikokouksen koulumuseo Lagstadissa tiistaina 
28.4.2026 klo 18. Kokouskutsu on etusivulla.
 
Lämpimästi tervetuloa jäseneksi ja vuosikokoukseen!
Hyvää Pääsiäistä                                                                                                             
Keski-Espoo-seuran johtokunta

Keski-Espoo-seuran 
kuulumisia

Lehti 1 2025 
https://indd.adobe.com/view/2643f43c-
6793-4c77-8b6c-33390de91007 
 
Lehti 2 2025 
https://indd.adobe.com/view/59a7d67d-
ce91-4b59-ba7b-5665d186cc54 
 
Lehti 3 2025 
https://indd.adobe.com/view/c6ac09fb-
1964-447e-8a84-09e93556a2f8 
 
Lehti 4 2025   
https://indd.adobe.com/view/1397cc51-
8de2-448c-9e45-ad7a826ecc49
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Jokainen vauva ja Espooseen muutta-
nut lapsi on iloinen asia! 

Olemme Uudellamaalla onnellisessa 
asemassa siinä, että meillä lasten määrä 
kasvaa.  

Samalla on huomioitava, että lapset, 
nuoret ja perheet tarvitsevat myös pal-
veluja Espoossa ja koko Länsi-Uuden-
maan hyvinvointialueella. Turvallinen 
elinympäristö, harrastukset, kaverit, kou-
lu ja hyvinvointi luovat hyvät lähtökohdat 
lapsille kasvaa ja elää. Taloustilanne Suo-
messa on valitettavan haastava, kansain-
välinen tilanne vaikuttaa talouteemme, 
työpaikat tuntuvat olevan kiven alla ja 
sitä myötä asumis- ja elinkustannukset 
ovat kasvaneet. Kun Espoossa ja Länsi-
Uudellamaalla lapsia syntyy maassa eni-
ten ja samaan aikaan myös ikääntyminen 
tapahtuu voimakkaimmin, on välttämä-
töntä meidän päättäjien varmistaa, että 
asukkaiden tarpeet niin valtion rahoi-
tuksessa kuin paikallisella tasolla tulee 
huomioitua oikeudenmukaisella taval-
la.   Siihen tarvitsemme yhteistyötä yli 
puoluerajojen.

Kesätyöpaikkoja 
nuorille

Työpaikat ovat tällä hetkellä monin 
paikoin kiven alla myös täällä kasvavilla 
alueilla. Erityisen haastavaa työn saami-
nen on kuitenkin nuorilla, joilla ei ole vielä 
aiempaa työkokemusta. 

Lapset ja nuoret Espoon tulevaisuuden tekijöinä

Teksti: Mia Laiho, kansanedustaja, Espoon kasvun ja oppimisen lautakunnan pj 
ja Länsi-Uudenmaan aluehallituksen pj
Kuva: Mikko Mäntyniemi   

TULE MUKAAN
KESKI-ESPOO-SEURAN TOIMINTAAN

JA VAIKUTTAMAAN KEHITYKSEN SUUNTAAN

Jäsenmaksu 15 €/vuosi

Kannatusjäseniltä 50 €/vuosi
Maksa liittymismaksu tilille (Nordea) FI82 1428 3000 1807 58

Kirjoita lisätietoihin nimesi, osoitteesi ja puhelinnumerosi

Eläkeläiset 10 €/vuosi
Saman perheen jäseniltä 5 €/vuosi
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Jokainen työkokemus on arvokasta 
niin kokemuksen kuin oman elämänsä 
kannalta. Nuorille on tärkeää saada ko-
kemusta työelämästä, oppia työn teke-
mistä ja ymmärtää työn arvo yhteiskun-
nassa.

Muistan ensimmäiset työkokemuk-
set 14–15-vuotiaana kirjojen lähettä-
mössä liukuhihnalla, kaupassa, ja useat 
kesät hoitoapulaisena ja hoitajana van-
hainkodissa. Kaikista työpaikoista olen 
saanut reppuun paljon kokemuksia ja 
oppinut ymmärtämään erilaisten töi-
den tärkeyttä. Olen nyt vanhempana 
läheltä päässyt seuraamaan omien las-
teni ja heidän ystävien työnhakua. Ja ei 
kuulkaa ole helppoa saada nuorten tällä 
hetkellä kesätyöpaikkaa! Haluankin sanoa 
jokaiselle nuorelle, että olkaa sitkeitä ja 
hakekaa uudelleen, jos ei heti tärppää!  Ja 
kannustan myös yrityksiä palkkaamaan 
nuoria kesätyöntekijöitä edes lyhyeksikin 
aikaa! Kesätyöntekijästä moni yritys voi 
saada jatkossa myös hyvän ja luotettavan 
työntekijän tai sijaisen. 

Espoo jakaa tänä vuonna kesätyösete-
leitä vuosina 2007–2011 syntyneille nuo-
rille. Setelin arvo on 350 euroa työnan-
tajalle, joka palkkaa nuoren 1.5-30.9.2025 
välisenä aikana vähintään 60 tunniksi. Tä-
mä on yrityksille siis rahanarvoinen etu! 
Kesätyöseteleitä jaetaan niin kauan kuin 
niitä riittää. Tarttukaa tilaisuuteen!

Koulujen kännykkäkiellosta 
myönteisiä kokemuksia 

Sosiaalisen median ja kännyköiden 
lisääntynyt käyttö on huolestuttanut 
erityisesti lasten ja nuorten osalta. Tä-
hän huoleen olemme tarttuneet rajoit-
tamalla lailla mobiililaitteiden käyttöä 
oppitunneilla.    Alustavat kokemukset 
Espoossa ovat olleet myönteisiä, lapset 
ovat keskittyneet paremmin ja tunneille 
on saatu työrauhaa. Tavoitteena on pa-
remmat oppimistulokset ja vahvemmat 
vuorovaikutustaidot.   Uskon, että känny-
köiden käytön vähentämisellä on myös 
positiivisia vaikutuksia oppimistuloksiin, 
jotka ovat Suomessa olleet oppimistu-
loksia mittaavassa PISA-testeissä las-
kusuuntaiset. 

Lisää opetusta, oppimisen 
tukea ja monipuolista 
kielten opetusta 

Odotamme myös, että peruskouluun 
lisätyillä oppitunneilla on myönteinen 
vaikutus lasten luku-, kirjoitus- ja lasku-
taitoon.  Meidän on varmistettava, että 
kaikilla nuorilla on perustaidot hallussa 
ennen toiselle asteelle siirtymistä. Op-
pilaiden perustaitojen vahvistumisen 
myötä perusopetuksen oppimäärän 
suorittamatta jättäneiden oppilaiden 
määrä toivottavasti myös vähenee ja 
oppivelvollisuuden suorittaminen on 
tämän myötä kattavampaa. Niin perus-
koulutodistuksen saaminen kuin toisen 
asteen suorittaminen ovat nuorelle tär-
keitä virstanpylväitä jatko-opiskelun ja 
töiden saamisen kannalta. 

Lasten ja nuorten pärjäämistä tukee 
yhä vahvemmin uudistunut oppimisen 
tuki varhaiskasvatuksesta aina toisel-
le asteelle saakka. Jokaisen tulee saada 
tukea oppimisessa yksilöllisen tarpeet 

huomioiden. Espoossa keväällä olemme 
lautakunnassa keskustelleet paljon myös 
koulujen kielivalinnoista. Päädyimme 
lautakunnassa siihen, että kuullaan en-
nen päätöksenteko huoltajia, oppilaita 
ja kouluja toiveista kieliohjelman osalta. 
Monipuolinen kielivalikoima kaikilla alu-
eilla Espoossa olisi tärkeää yhdenvertai-
sen kohtelun ja tietenkin monipuolisesti 
eri kielten oppimisen kannalta. Hyvä kie-
litaito on lapsille aina arvokasta pääomaa 
elämää varten.

Harrastus-  
ja terapiatakuulla 
osallisuutta ja hyvinvointia 

Lasten ja nuorten terapiatakuulla ja 
lyhyempi hoitotakuu on madaltanut 
kynnystä palveluihin hakemiselle ja nii-
den saamiselle.   Koulukiusaamisen eh-
käisyyn on lisätty rahoitusta ja koulu- ja 
oppilaitosnuorisotyötä vahvistettu. On 
tärkeää, ettei kukaan jää yksin ongelmi-
ensa kanssa. 

Harrastamisen Suomen mallissa jokai-
sella lapsella on mahdollisuus vähintään 
yhteen harrastukseen. Harrastamisen 
kautta lapsella on mahdollisuus myös 
kuulua joukkoon. Koulupäivän yhtey-
dessä järjestettävät maksuttomat har-
rastukset voivat olla monille lapsille ainoa 
mahdollisuus harrastaa.

Yhteiskunnan tukitoimista huolimatta 
osalla lapsista ja nuorista sekä perheillä 
on monia haasteita. Jokaisella lapsella on 
oikeus turvalliseen kasvuympäristöön. 
Eduskunnassa on paraikaa käsittelyssä 
lastensuojelulaki, joka mahdollistaa pa-
remmat työkalut sijaisvanhemmille ja 
lastensuojeluyksiköihin kasvatuksen tu-
eksi ja turvallisten rajojen asettamiseksi.

 Uskoa tulevaan kaikille sekä nuorille 
onnistumisia kesätyön hakuun!
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Espoon keskuksen alueella asuu yli 
20  000 asukasta. Väkiluvun odotetaan 
kasvavan myös tulevina vuosina. Alu-
eella on 2000-luvun alkuvuosista läh-
tien rakennettu Suviniityn asuinaluetta 
Suvelan rinteessä ja rakentaminen jat-
kuu vielä arviolta vuoteen 2028 saakka. 
Kirstinharjulle rakennettiin uusia värik-
käitä asuintaloja 2020-luvun alkupuo-
lella.  Keski-Espoossa on toivottu pitkään 
parannusta alueen palvelutarjontaan ja 
yleisilmeeseen. Toiveet ovat toteutu-
massa. Espoon keskuksessa on alkamas-
sa useita rakennushankkeita ja alue tulee 
muuttumaan monelta osin tämän vuosi-
kymmenen aikana. Espoon keskukseen 
rakennetaan kaksi hypermarketia, asun-
toja, bussiterminaali ja Espoolaistentalo

Espoontori
Kesko laajentaa ja remontoi omista-

mansa kauppakeskus Espoontorin kiin-
teistön. Laajennuksen tieltä on purettu 
Asemakuja 2:ssa sijainnut toimistoraken-
nus. Kesko rakentaa alueelle K-Citymar-
ketin, joka valmistuisi arvion mukaan lop-
puvuonna 2028.  Laajennusosa on suu-
ruudeltaan noin 7 000 kerrosneliömet-
riä ja se sijoittuu Asemakujan suuntaan 
tontille, jossa on nykyään parkkipaikkoja 
ja purkualue.

Espoontorin ympäristö tulee muut-
tumaan myös lähivuosina asuinraken-
tamisen seurauksena. Espoon kaupun-
ginvaltuusto hyväksyi 18.8. 2025 Espoon-
torin kaavamuutoksen, joka mahdollistaa 
myös 15-kerroksisen asuintornitalon 
rakentamisen Siltakadun ja Asemaku-
jan kulmaan. Asemakaavan muutoksella 
mahdollistetaan myös joukkoliikenne-
terminaalin rakentaminen Espoontorin 
kauppakeskuksen ja junaradan väliselle 
alueelle. 

Espoontorin nykyisen kauppakes-
kuksen ja uuden laajennusosan väliin on 
suunniteltu uusi jalankulun kulkuyhteys 
Lindholmin-käytävä. Se toimii suorana 

Teksti: Pirkko Sillanpää

Espoon keskuksessa rakennetaan

Havainnekuva Siltakadulta kohti Espoontorin kauppakeskusta ja sen laa-
jennusta.                               
Kuva: L Arkkitehdit Oy

Havainnekuva Espoon keskuksen uudesta Prismakeskuksesta.                                    
Kuva: L Arkkitehdit Oy

Espoolaistentalo Kohtaamisia
Kuva: Cobe + Lundén Architecture Company

yhteytenä Siltatorin ja joukkoliikenneter-
minaalin välillä. Siltatasolla säilyy kaup-
pakeskuksen läpi kulkeva jalankulkuyh-
teys, joka on avoinna kauppakeskuksen 
aukioloaikoina. 

Prisma
HOK-Elanto osti Espoon kaupungilta 

S-marketin viereiset tontit ja on aloitta-
massa Prismakeskuksen rakentamisen. 
Kortteliin rakennetaan lähivuosina uusi 
Prisma-myymälä ja muita pienempiä 
liiketiloja, runsaasti parkkipaikkoja sekä 
korttelin reunoille kaksi asuinkerrosta-
loa. Talojen kivijalkoihin on tarkoitus tulla 
pienempiä liiketiloja parantamaan pal-
veluita ja elävöittämään katutilaa.  Pris-
makeskuksen rakentaa Skanska ja kohde 
valmistuu vuoden 2028 aikana. Raken-
nushanke on jo käynnistynyt.

Espoolaistentaloa 
odotellaan 

Radan pohjoispuolelle virastokes-
kukseen rakennetaan Espoolaistentalo, 
johon tulee tilat Espoon kaupungille asu-
kaspalveluineen. Rakennuksessa yhdis-
tyvät kaupungin hallinnolliset tilat, mo-
nipuoliset palvelut, kulttuuri- ja liiketilat 
sekä päätöksentekoa ja asukasyhteistyö-
tä palvelevat tilat. Espoolaistentalo olisi 
espoolaisten kohtaamispaikka.

Talosta järjestettiin arkkitehtuurikil-
pailu, jonka voitti suomalais-tanskalainen 
yhteenliittymä Cobe + Lundén Archi-
tecture Company ehdotuksellaan Koh-
taamisia. Rakentaminen alkaa arviolta 
2027. Espoolaistentalo on tavoitteena 
ottaa käyttöön vuoden 2030 aikana. Es-
poolaistentalon ympärille on kaavailtu 
kävelykatuja ja uusia asuintaloja. 

Kaupunkiradan 
rakentaminen jatkuu

Espoon keskuksen julkiset liiken-
neyhteydet paranevat entisestään, kun 
rakenteilla oleva Espoon kaupunkirata 
valmistuu. Hankkeessa rakennetaan uu-

si raidepari Leppävaarasta Kauklahteen, 
mikä vähentää lähijunaliikenteen häiri-
öherkkyyttä ja mahdollistaa lähijunien 
vuorovälien tihentämisen. Uudet raiteet 
Espoon keskuksen ja Leppävaaran välillä 
on tarkoitus saada junaliikenteen käyt-
töön vuonna 2027.  Espoontorin ja radan 
väliin rakennetaan linja-autoterminaali, 
jossa matkustajat voivat vaihtaa sujuvasti 
liikennevälineestä toiseen. Radan raken-
nustyöt aiheuttavat edelleen muutoksia 
junaliikenteeseen. 

Infratyöt aiheuttavat 
poikkeusjärjestelyjä Espoon 
keskuksen liikenteeseen 

Espoon keskuksessa on meneillään 
useampia infrarakentamiseen liittyviä 
töitä, jotka vaikuttavat myös liikennejär-
jestelyihin. Espoontorin johtosiirtourakka 
kestää marraskuuhun 2026 asti. Urakas-
sa korvataan nykyinen jätevesiviemäri 
uudella ja rakennetaan samalla pieni-
muotoisempaa vesihuoltoa, kaapeleiden 
suojaputkituksia ja kaukolämpöä palve-
lemaan remontoitavan ja laajennettavan 
Espoontorin kauppakeskuksen ja tulevan 
bussiterminaalin tarpeita. 

Tilapäiset liikennejärjestelyt vaikutta-
vat sekä Asematorin että Kirkkojärven-
tien busseihin.  Myös kävely- ja pyöräily-

yhteyksiin, taksitolpan sijaintiin ja pysä-
köintiin tulee muutoksia. 

Kirkkojärventien–Pappilantien hule-
vesiviemärin urakka alkoi ja kestää lop-
puvuoteen saakka. Urakassa rakennetaan 
radan molempien puolien keskusta-alu-
eita palveleva tulvamitoitettu hulevesi-
viemäri Kirkkojärventien ja Pappilantien 
alle ja uusitaan Pappilantien valaistus. 
Pappilantien eteläosan liikenne ohjataan 
tilapäisesti kiertoreitille.
 
Lähteet: 
Espoon kaupunki, https://www,espoo.fi/
fi/uutiset 2025/04/ Espoontorin kaava-
muutos mahdollistaa hypermarketin, 
uusia asuntoja ja joukkoliikennetermi-
naalin 
HOK Elanto https://hok-elanto.fi/artik-
keli/hok, elanto-kaynnistaa-prismakes-
kuksen-rakennushankkeen-espoon-
keskukseen
Espoon kaupunki, https://www.espoo.fi/
fi/uutiset/2025/11/espoon-keskus-uu-
distuu-kaksi-hypermarketia-asuntoja-
ja-sujuvammat- liikenneyhteydet                                                                                                
Costa Laskenta, https://costalaskenta.
fi/referenssit/espoon-prismakeskuslii-
kenneyhteydet
Espoolaistentalon arkkitehtuurikilpailu, 
Arvostelupöytäkirja 12.6.2023
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Levottomina aikoina toivo on entistä tärkeämpää. Ilman toivoa ei ole elä-
mää. Kun Jeesus kuoli, kuoli myös toivo. 
Kun Jeesus nousi kuolleista, ensimmäisenä hänen kanssaan heräsi toivo.
Epävarmuuden keskellä toivo kirkastuu: Ilman toivoa ei ole elämää. Tänä 
pääsiäisenä toivo tarkoittaa elämää, tulevaisuutta ja ihmisyyttä. 
Toivorikasta pääsiäistä!
Ari Paavilainen 
- Espoon tuomiokirkkoseurakunnan kirkkoherra

Kirkko keskellä kylää

Musiikkia hiljaisella viikolla 
Kauklahden kappeli, vapaa pääsy: 
Palmusunnuntain iltamusiikki su 29.3. klo 18. Chorus Domus -kuo-
ro, joht. Petri Koivusalo & Tiia Maria Saari, laulu & piano; Eino Su-
sitaival, urut.  
Kammarkören NOVENA & MGRENsemble Buxtehude: Membra 
Jesu nostri ke 1.4. klo 19.30. Joht. Nina Kronlund. 
Pergolesi: Stabat Mater pe 3.4. klo 15 Musiikkia Kristuksen kuo-
linhetkellä. 

Pääsiäiskirkot 
Kiirastorstain to 2.4. ehtoollinen ”Pöytä on katettu!”: Suvelan kap-
peli klo 15, Auroran ja Kauklahden kappelit klo 18, Kalajärven kappeli 
klo 19 sekä tuomiokirkon seurakuntatalo klo 20. 
Pitkäperjantain pe 3.4. sanajumalanpalvelus: ”Läpi pimeän yön” 
klo 10 tuomiokirkon seurakuntatalo. 
Pääsiäisyön juhlamessu la 4.4. klo 23 Kauklahden kappeli. 
Pääsiäismessut su 5.4. klo 10 messu tuomiokirkon seurakuntata-
lo sekä klo 12 Auroran kappelissa ja klo 15 Karakappeli ja Suvelan 
kappeli.  
2. pääsiäispäivän messut ma 6.4. klo 10 messu ja klo 15 Perheiden 
pääsiäiskirkko tuomiokirkon seurakuntatalo.

Poikkea Suvelan kappelilla! 
Safkaa ja seuraa -illat kaikille ke klo 17-19.30. Edullinen ateria (Kä-
teisellä: 1,5-3 e), pelejä, puuhaa, vaihtuvaa ohjelmaa.  
Hiljaisuuden jooga to 26.3. klo 17–18, joka toinen to 21.5. asti. Mielen 
hiljentymistä, levollista läsnäoloa. Maksuton. Tied. ja Ilm. heli.vesa-
nen@evl.fi, 040 5528 924. 
Linnunpönttötalkoot la 28.3. klo 10-13. 10 e / pönttö, tarjolla grilli-
makkaraa, kahvit. 
Musiikkiopisto Avonian konsertteja, vapaa pääsy: Flyygeli soikoon! 
to 17.4. klo 17.30. Jousiorkesterien konsertti to 23.4. klo 19.30. Kesä-
tuuli Suvelassa to 7.5. klo 19.30.  
Kevätkonsertit, vapaa pääsy: Suvelan kappelikuoro ma 11.5. klo 18. 
Akateemiset Muusikot la 23.5. klo 15. 
Musisoidaan yhdessä su 24.5. klo 15. Tule soittamaan tai laulamaan 
yksin tai yhdessä. Ilm. 12.5. mennessä: anita.kyonsaari@evl.fi.

Konserttipoimintoja
Konsertteihin on vapaa pääsy. 
Earth Hour -konsertti: KIERTORADALLA la 28.3. klo 20.20 Kauk-
lahden kappeli. Ks. https://wwf.fi/earthhour/
JuuriJuhla-RotFestin avajaiskonsertti ma 6.4. 18 Kauklahden kap-
peli. Tallari & Maria Kalaniemi: ”Magdalenan balladi”. Vapaaehtoinen 
ohjelma 10 e. 
Eve ja Ossi -konsertti pe 17.4. klo 18 Kalajärven kappeli.  
Hilja Grönfors: ”Kai tu džaha? - Minne kuljet?” trio to 23.4. Laak-
solahden kappeli klo 18.30. Laulu ja laulun tarina -konsertti. Kahvit 
klo 18.
 ”Sinä olet ääretön” pe 22.5. klo 19 tuomiokirkon seurakuntatalo. 
Exodus-kuoron konsertti Lönnebon rukoushelmien lauluista. 

Brunssi nuorille aikuisille 
Aloita alkava viikko brunssilla ja hyvällä fiiliksellä! Kaipaatko sun-
nuntaihin jotain rentoa, mutta merkityksellistä? Brunssi su 19.4. ja 
17.5. klo 11–13 Auroran kappelissa. Maksu 10 e, opiskelijat ja lapset 5 
e. Hyvinvointiin keskittyvää vapaaehtoista ohjelmaa klo 13–15. Voit 
osallistua tai vain olla ja hengähtää!

Isien sauna- ja virkistysilta 
Ma 20.4. klo 17.30-21 Velskolan leirikeskuksessa. Sauna, jutus-
telua, purtavaa. Kysy kyytiä tai ilmoita, jos voit tarjota kyytiä:  
jukka.silventoinen@evl.fi. Ilm. espoonseuralunnat.fi/tapahtumat

Kuoro kaikille 
Koe yhdessä laulamisen ilo vailla sitoutumis- tai esiintymisvelvol-
lisuutta tai ilmoittautumista! Laulamme to 26.3., 9.4., 23.4., 7.5. ja 
21.5. klo 18 tuomiokirkon seurakuntatalossa. Hengitys- ja äänihar-
joituksia. Joht. kanttori Sheldon Ylioja.

Taloushuoliin ratkaisuja yhdessä
Tule pienen tai suuren talouskysymyksen kanssa! Talous- ja vel-
kaneuvonnan työntekijät tavattavissa ma 13.4. klo 11–13 Auroran 
kappelissa kappelilounaan yhteydessä. Maksutonta, luottamuksel-
lista ja halutessasi anonyymiä. Mahdollisuus myös kahdenkeskiseen 
keskusteluun. Paikalla talous- ja velkaneuvonta, ulosoton ennakoiva 
talousneuvonta sekä Espoon tuomiokirkkoseurakunnan diakonia-
työntekijöitä.

In English 
Coffee and Language Tue at 10-11:30 AM and Wed at 18-19 PM at 
Suvela Chapel, Kirstintie 24. Practice your Finnish Language with 
great company. 
Multicultural Evening for Children and Families Fri Mars 27 and 
April 10 and 24 at 5 PM Kauklahti Chapel, Kauppamäki 1. Sharing 
cultures, building community. Music, dance, storytelling, sharing 
and fellowship. All ages are welcome. For more information, mul-
ticultural worker: shazia.sabir@evl.fi or tel. 040 482 2495. 
Café Suvela on Mondays, Tuesdays and Thursdays at 1-3 PM at Su-
vela Chapel, Kirstinte 24. Enjoy a cup of coffee or tea and something 
to eat (1,50 e). 

SOMESSA JA VERKOSSA
Facebook.com/Espoon-
Tuomiokirkkoseurakunta  
Instagram: @espoontuomio-
kirkkoseurakunta
Lisää pääsiäisen tapahtumia: 
Espoon seurakunnat.fi/paasi-
ainen

Osoitteita: Espoon tuomio-
kirkko, Kirkkopuisto 5. Espoon 
tuomiokirkon seurakuntatalo, 
Kirkkoranta 2, Auroran kappeli, 
Heiniemenpolku 1. Kalajärven 
kappeli, Ruskaniitty 3. Kauk-
lahden kappeli, Kauppamäki 1. 
Kirkonkymppi, Kirkkokatu 10. 
Laaksolahden kappeli, Ylänkötie 
16. Suvelan kappeli, Kirstintie 24. 

ÄLÄ JÄÄ YKSIN! 
Ammatillista keskusteluapua: 
050 5836886 ja  
050 4341063. 
Papin puhelin joka päivä klo 
9–19, 09 8050 2602. 
Yhteys diakoniatyöntekijään: 
www.espoonseurakunnat.
fi/tuomiokirkkoseurakunta/
apua-ja-tukea.

Lapsiperheiden pääsiäinen
Suvelan kappeli:
Pääsiäiskirkko vauvaperheille to 26.3. klo 13.30.
Pääsiäisajan starttitapahtuma lapsiperheille pe 27.3. klo 10.30–12 
yhdessä asukaspuiston kanssa. Pupu-temppurata, pääsiäismuna-
rastien etsintää, pääsiäislintuaskartelua.
Perheiden pääsiäiskirkko pe 27.3. klo 10–10.30.

Tuomiokirkon seurakuntatalo:
Perheiden pääsiäiskirkko ma 6.4. klo 15. Laulua, leikkiä, pääsiäis-
munien etsintää.
Pieni pääsiäispolku - Omatoimisesti kierrettävä polku 
29.3.–12.4. Seurakuntatalon sisäpihalla.

KONSERTTI:

Eve ja Ossi
pe 17.4. klo 18

Kalajärven kappeli

Täällä
asuu
toivo
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Kuninkaantien lukio  ”Kunk-
ku” on korkeatasoinen yleis-
lukio Espoon keskuksessa hy-
vien kulkuyhteyksien päässä. 
Koulu toimii heinäkuussa 2003 
valmistuneessa Kaivomestari-
rakennuksessa osoitteessa Kai-
vomestarinniitty 2.  Koulu vietti 
25-vuotispäivää viime vuonna. 
Haastattelin artikkelia varten 
rehtori Pauliina Ilkko-Ervastia 
ja matematiikan sekä peliohjel-
moinnin lehtoria Juha Tolosta ja 
historian lehtori Mari Kettistä.

Kuninkaantien lukion 
alkutaival

Lukion saaminen Keski-Es-
pooseen oli vuosien työn tulos. 

Teksti: Pirkko Sillanpää

Kuninkaantien lukio on ylpeyden aihe Keski-Espoossa

Kuva: Antti Lindquist, 
Syksyn ylioppilaita ja Kunin-
kaantien lukio 25-vuotisjuh-
laa juhlittiin 5.12.2025

Kuva: Juli Westerlund, Opiskelijoiden oma tila Kunkku loun-
ge, jossa voi viettää aikaa välitunnilla tai   hyppytunnilla.

Espoossa 1990-luvulla toiminut 
koulutoimenjohtaja Atso Vilkki-
järvi oli edistänyt ajatusta, että 
Espoon jokaisella alueella olisi 
hyvät koulutusmahdollisuudet 
ja lukio. Espoon kaupungin ta-
lous oli tuolloin tiukoilla ja rahaa 
uuteen lukiorakennukseen ei 
ollut.  Keski-Espoon lukiohanke 
pyyhittiin jatkuvasti pois inves-
tointiohjelmista. Noihin aikoihin 
myös valtiolla oli rahapula. 

Kuninkaantien lukion raken-
taminen toteutettiin uudella 
rahoitusmallilla ns. elinkaari-
mallilla. Keski-Espoon lukio oli 
Suomessa ensimmäinen elin-
kaarimallilla toteutettu kiinteis-
tö. Samassa rakennuskokonai-
suudessa sijaitsivat myös Keski-
Espoon uimahalli, liikuntahalli, 

fysioterapia ja Espoon työväen-
opiston tiloja. Myöhemmin lukio 
sai nimen Kuninkaantien lukio. 
Tässä mallissa rakennushank-
keen toteuttaja vastaa yleensä 
vähintäänkin hankkeen suunnit-
telusta, rakentamisesta, ylläpi-
dosta sekä kiinteistöpalveluista 
pitkän sopimuskauden ajan. Ti-
laaja maksaa sopimuskaudelta 
palvelumaksua ”osamaksuna”, 
kun rakennus on valmis. Elin-
kaarimallin sopimus päättyy 
projektiyhtiö Arandurin kanssa 
kesäkuussa 2028 ja kiinteistö 
siirtyy Espoon kaupungille. 

Keski-Espoon lukio oli aloit-
tanut toimintansa tilapäisissä 
parakeissa Järvenperässä. Lu-
kion rakennusaikaisena rehtori-
na toimi Jukka Kuittinen. Lukion 
uusi Kaivomestarin rakennus 
valmistui vuonna 2003 Espoon 
keskukseen.   Lukion rehtoriksi 
valittiin Merja Rytsy. 

Kuninkaantien lukio 
opinahjona

Kuninkaantien lukiossa ”Kun-
kussa” on painotuksena media ja 
tietotekniikka.   Painotus näkyy 
käytännössä yksittäisinä kou-
lukohtaisina kursseina, joita voi 
valita esimerkiksi tietotekniikas-
sa, multimediassa ja äidinkieles-
sä, mutta myös työskentelyssä 
yleisesti.  Lukiossa voi opiskella 
myös peliohjelmointia. Kou-
luun tulee opiskelijoita eri puo-
lilta Espoota, Keski-Espoosta ja 
Pohjois-Espoosta. 

Opiskelijoita tulee myös Kirk-
konummelta, Lohjalta, Siun-
tiosta, Vihdistä ja Helsingistä. 
Kunkussa on 615 oppilasta ja 35 
opettajaa. Syksyllä 2025 aloitti 
lukiossa opintonsa 192 opiske-
lijaa ja lukioon alin hyväksytty 
keskiarvo oli 8.75. Ylioppilastu-
loksissa Kuninkaantien lukio on 
Suomen parhaimmiston jou-
kossa vuosi toisensa jälkeen ja 
opiskelijat sijoittuvat hyvin kor-
keakouluihin jatko-opintoihin. 

Media-aiheisina opintoina 
voi opiskella mm. multimediaa, 
digitaalista valokuvausta ja ani-
maatiota, tehdä mediatöitä ku-
ten podcastia Kruunun takaa tai 
toimia some-ryhmässä. Lukio 
tekee yhteistyötä media-alan 
tutkijoiden ja ammattilaisten 
kanssa mm. vierailujen muodos-
sa. Uudet tekniikat ovat luonteva 
osa Kunkun arkea, ihmistä unoh-
tamatta. Juha kertoi, että Kunin-
kaantien lukiosta on osallistuttu 

robotiikkakilpailuihin Suomen 
Mestaruuskilpailuissa hyvällä 
menestyksellä. 

Kunkussa tehdään paljon eri-
laisia media- ja kansainvälisyys-
aiheisia projekteja ja vietetään 
teemapäiviä, joiden suunnitte-
lussa opiskelijakunnalla on iso 
rooli. Jokaisella on mahdollisuus 
osallistua. Näiden ansiosta kou-
lussamme vallitsee hyvä Kunk-
ku-henki, Mari ja Juha toteavat. 

Mikä saa aikaan hyvän Kunk-
ku-hengen Kuninkaantien luki-
ossa?

Haastelevat olivat yhtä miel-
tä, että koulun vahvuustekijänä 
on yhteisöllisyys.         Opiskelijat 
otetaan yksilöinä huomioon ja 
keskinäinen kilpailu puuttuu. 
Koulussa toimii monia kerho-
ja ja kerhojen perustaminen 
on helppoa.   Ajanmukainen ja 
moderni työvälineistö ja tilat 
tarjoavat viihtyisän oppimisym-
päristön. Pätevät ja sitoutuneet 
opettajat ovat tärkeä voimavara 
koulun menestymiselle, rehtori 
kertoo. 

Kuninkaantien lukion 
tulevaisuudennäky-
miä?

Rehtori kertoi, että Kunin-
kaantien lukion opiskelija määrä 
kasvaa tulevaisuudessa Espoon 
kasvaessa. Ensi syksynä sisään 
otetaan 230 oppilasta. Lukioon 
hakee vuosittain enemmän 
opiskelijoita kuin voidaan ottaa. 
Lisätilojen saaminen voi olla 
mahdollista, kun rakennus siir-
tyy Espoon kaupungille.

Kunkussa suunnataan kat-

seet myös koulun ulkopuoli-
seen maailmaan. Tästä kertovat 
yhteistyö Entressen kirjaston 
kanssa, EU-projektit, matka-
kurssit ja osallistuminen Cern-
tiedeleirille sekä lukuisat vierai-
lijat ja vierailut eri oppiaineissa. 
Olemme mukana myös Shang-
hai-yhteistyössä. Mari totesi, 
että on tärkeää, että koulusta 
lähtee jatkossakin maailmalle 
hyvän yleissivistyksen omaavia 
opiskelijoita.  

Haastateltavat olivat sitä 
mieltä, että tärkeintä tulevai-
suudessa on koulun opetuksen 
hyvä taso ja laadukkaan opetuk-
sen antaminen.

Jatkossakin lukiossa halutaan 
pitää huolta siitä, että ”Kunkku-
henki” koulussa säilyy ja jokai-
nen voi kokea oppimisen ja on-
nistumisen iloa koulupäiviensä 
aikana.  
Lähteet:
Haastattelu 5.3.2026, Haasta-
teltavana rehtori Pauliina Ilkko-
Ervasti sekä opettajat Mari Keit-
tinen ja Juha Tolonen, haastatte-
lijana Pirkko Sillanpää.
Espoon perinneseura: https://
espoonperinneseura.net                                                      
Martti Hellström ja Marjatta 
Kuitunen; Koulutus Espoossa 
2000-luvulla, artikkeli ”Kunin-
kaantien lukio – ensimmäinen 
elinkaarimallilla toteutettu kou-
lurakennus”    Kuninkaantien lu-
kio ja Keski-Espoon uimahalli, 
https// www.ncc.fi                  
Kuninkaantien lukio, https//
fi.wikipedia.org                                                                
Kuninkaantien lukio, https//www.
espoo.fi

Espoon kaupunginmuseon 
Koulumuseo Lagstad avattiin 
uudistettuna Lagstadin koti-
seututalon yhteydessä olevassa 
opettajan asunnossa kansain-
välisenä äidinkielen päivänä 
lauantaina 21.2.2026. Espoon 
kaupunginmuseon Koulumuseo 
perustettiin entisen Lagstadin 
vanhan koulurakennuksen toi-
seen kerrokseen 2003, ja toimi 
siellä vuoteen 2021 saakka. Uu-
dessa Koulumuseossa on es-
teetön WC ja siirrettävä ramppi 
ulkoportaisiin. 

Uudistettu 
koulumuseo

Espoon kaupunginmuseon 
museolehtori Helena Heikkilä 
on ollut mukana uudistamassa 

Teksti ja kuvat: Pirkko Sillanpää Koulumuseota. Hän kertoi, että 
Koulumuseon suunnittelussa on 
ollut mukana vuoden 2025 aika-
na oppilas- ja asukasryhmiä, jot-
ka ovat ideoineen uutta museo-
ta ja sen toimintaa. Tapaamisissa 
saatua tietoa on hyödynnetty 
Koulumuseon uudistamisessa.

Uutta Koulumuseon näytte-
lyä voi pitää tilankäytön huippu-
suorituksena. Museon käytettä-
vissä oleva tila on pieni, mutta 
siihen on saatu mahtumaan pal-
jon Espoon koululaitoksen his-
toriaa keskiajasta nykypäivään. 
Iskun koulukalusteisiin kuuluvat 
tuolit sopivat kokonaisuuteen ja 
kaapistot antavat mahdollisuu-
den esitellä esimerkiksi ope-
tusmateriaalia eri aikakausilta. 
Kouluruokailun historiaa kul-
lekin aikakaudelle tyypillisine 
ruokineen on esitelty kaapissa 

Koulumuseo
avautui Lagstadissa
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KOULUMUSEO

Koulumuseo Lagstad on avoinna 
kuukauden ensimmäisenä lauantaina 
klo 11–16 elokuusta toukokuuhun.

Vapaa pääsy.

Museoon voit myös varata ajan 
ryhmävierailuun tai omatoimikäyttöön.

Tule kurkkaamaan  
millainen koulu  
oli ennen ja nyt.

Vanha Lagstadintie 4, Espoo

espoo.fi/fi/koulumuseo-lagstad

hyllyjen avulla.   Koulumuseos-
sa kerätään edelleen asukkaisen 
koulumuistoja ja niitä voi tulla 
kertomaan museoon.   Koulu-
muistot voidaan myös videoida. 

Koulumuseo Lagstad on 
uudenlainen, omatoimiseen ja 
yhteisölliseen toimintaan kes-
kittyvä tila sekä kohtaamispaik-
ka. Koulumuseon tiloja voivat 
varata yhdistykset ja yhteisöt 
joko säännöllistä tai tilapäistä 
kokoontumista varten. 

Koulut voivat tehdä museoon 
myös oman pienen näyttelyn. 
Museossa järjestetään koulu-
aiheista työpajoja ja siellä voi 
myös askarrella. Isolle liitutau-
lulle voi esimerkiksi harjoitella 

kirjoittamista. Koulumuseos-
sa voi myös syödä retkeillessä 
omia eväitä. 

Helena Heikkilä kertoi, että 
Koulumuseossa on uutuutena 
viljelylaatikot rakennuksen aida-
tulla piha-alueella.  Museolta voi 
varata oman, kooltaan 80 x 60 
cm:n kokoisen laatikon, jossa voi 
viljellä pienimuotoisesti esimer-
kiksi salaattia.  Viljelijä huolehtii 
itse omasta laatikostaan. 

Museo on avoinna kuukau-
den ensimmäisenä lauantai-
na elokuusta toukokuuhun klo 
11–16. Koulumuseossa järjeste-
tään yleisölle erilaisia työpajoja 
ja tapahtumia. Museoon on va-
paa pääsy.
 

Infotilaisuus: Kasvimaan hoito Lagstadissa 1.4.2026 klo 17.00–18.00.
Lisätietoja: Helena Heikkilä, puh: +358 43 826 7893 ja sähköposti: 
helena.heikkila(at)espoo.fi
Koulumuseo Lagstadin osoite: Lagstadintie 4, 02770 Espoo

Kaappi sisältää näyttelyesineistöä.

Koulumuseo Lagstad

Kouluruokaa ja astioita 1900-luvun alkupuo-
lelta
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Tuomarilan kuoro täyttää 65 vuotta

Tuomarilan kuoron historia alkoi Meri 
ja Gösta Lönnqvistin ideasta perustaa 
sekakuoro asuinseudulleen Kauklah-
teen, aikana, jolloin kuorolaulu ei ollut 
kovinkaan suosittua. Espoon työväen-
opisto kuitenkin innostui asiasta ja pyysi 
johtajaksi Yrjö Wendelinin. Hän oli sen 
ajan ”Sibelius-Akatemian” eli Klemetti-
Opiston käynyt komeaääninen johtaja, 
joka jo johti Työväenopiston toista kuoroa 
Leppävaarassa. 

Syksyllä vuonna 1961 Kauklahden kan-
sakoulussa pidetyssä kuoron ensimmäi-
sessä harjoituksessa oli mukana yhdek-
sän laulajaa. Kuoro kuitenkin pieneni. Yrjö 
Wendelin päätti laulattaa Kauklahden ja 
Leppävaaran kuoroja yhdessä ja niin kuo-
ro kasvoi.

Vuonna 1969 kuoro siirtyi Tuomarilan 

Teksti: Kari Mäkelä                                                                                                                                           
Kuva: Matti Lehtinen

kansakouluun ja sai nimekseen ”Espoon 
työväenopiston Tuomarilan kuoro”. Kon-
sertteja ruvettiin pitämään säännöllisesti 
koulun juhlasalissa. Laulajien määrä on 
vaihdellut kuoron historian aikana: Vuon-
na 1965 laulajia oli 21, vuonna 2003 peräti 
63, vuonna 1961 47 ja vuonna 2025 42.

Espoon työväenopiston Tuomarilan 
kuoron opettajina ja kuoron johtajina 
ovat toimineet seuraavat henkilöt: Yrjö 
Wendelin (1961–1988), Arto Nousiainen 
(1988–1989), Pasi Piispanen (1989–1992), 
Markku Toivonen (1992–1993), Marko Vir-
tala (1993–1994), Ilona Tuovinen (1995–
2003), Piia  Parviainen (2003–2006), 
Selma Seppänen (2006–2007), Päivi 
Lumiaro (ent. Laihanen) (2008–2009), 
Jennie Lillandt (2009–2010), Elisa Huovi-
nen (2010–2011), Heta Niemi (2012–2013), 
Aino Virén (2014–2014), Maria Mustonen 
(2014–2022), Aamu Pulkkinen (2022–
2024) ja Saara Lampela (2024– ).

Kuoron yhdistyksen puheenjohtajina 
ovat toimineet Meri Lönnqvist (1972–
1988), Ahti Lehtinen (1988–1990), Ritva 
Puustinen (1990–1994), Saraleena Lehti-
nen (1994–2011) ja vuodesta 2012 lähtien 
Kari Mäkelä.

Tuomarilan kuoron toimintaan ovat 
kuuluneet alusta alkaen vuosittain pi-
dettävät omat konsertit ja yhteiskon-
sertit etupäässä Espoon muiden kuo-
rojen kanssa. Kuoro on esiintynyt pitkän 
historiansa aikana monissa Espoon kau-
pungin järjestämissä tilaisuuksissa. Kuo-
ro on järjestänyt leirejä ja tehnyt matkoja 
kotimaassa ja ulkomaille. 

Kuoron kaksi jäsentä, Birgit Sundqvist 
ja Raija Lehtinen, osallistuivat vuonna 
2008 MTV3:n hurmaavaan seniorikuoro-
ohjelmaan K-70. Ohjelma palkittiin Can-
nesissa tv-alan Mipcom-messuilla C21 
International Format Award -kilpailussa 
oman sarjansa voittajana. Tämä suoma-

lainen, Zodiak Television Finlandin kehit-
tämä formaatti palkittiin Media & Mes-
sage -tapahtumassa vuoden parhaana 
formaattina. 

Tuomarilan kuoroa vuosina 2010–2011 
johtanut, vuoden kuoronjohtajaksi 2024 
valittu Elisa Huovinen, ei pääse juhlakon-
serttiin, mutta lausui ”Tuomarilan kuoroa 
muistelen aina lämmöllä ja hymyhuulin! 
Kuorolla oli itselleni suuri merkitys ura-
ni alussa; sen kanssa työskennellessäni 
rakastuin kuoronjohtajan työhön lopul-
lisesti ja sillä tiellä olen edelleen. Yhtei-
sönä Tuomarilan kuoro oli ja on varmasti 
edelleenkin erittäin lämminhenkinen ja 
tiivis, ja siellä jos missään näkyi ja kuului, 
että parhaiten vietetty aika kuluu yhdes-
sä laulaen! ”

Tuomarilan kuorolla on suuri juhlapäi-
vä 26.4.2026 klo 13.00 Omnian tiloissa 
Tapiolassa, Itätuulenpiha 1. Tervetuloa!

 

Espoon kaupunki, 02070 Espoon kaupunki, www.espoo.fi / Esbo stad, 02070 Esbo stad, www.esbo.fi 

 

TIEDOTE / MEDDELANDE  

18.2.2026 82/10.03.01/2026 

Espoontorin alueen katujen ja bussiterminaalin 
katusuunnitelmien asukastilaisuus ja OtaKantaa-kommentointi 
Espoontorin korttelin ympäristöön suunnitellaan bussiterminaalia. Lisäksi suunnitellaan uusi 
Sihteerinkatu ja parannuksia koko alueen nykyisten katujen turvallisuuteen ja sujuvuuteen. 
Katuvihreää, valaistusta ja yleistä ilmettä parannetaan. Suuri osa autojen pysäköinnistä siirtyy 
korttelin sisälle. Uusi rautatien suuntainen Sihteerinkatu ja siihen kuuluva silta Espoonportin kadun 
yli mahdollistavat sujuvan liikenteen rakenteilla olevalle Citymarketille ja kauppakeskuksen 
laajennukselle.  

Suunnitelmaluonnoksia voi katsoa ja kommentoida OtaKantaa-palvelussa 6.3.-
20.3.2026 osoitteessa www.otakantaa.fi (skannaamalla oheinen QR-koodi). 
Suunnitelmaluonnoksia esitellään myös asukastilaisuudessa Entressen 
kirjastossa tiistaina 10.3.2026 klo 17.00-18.30. Kirjaston osoite on Siltakatu 11.   

Suunnittelualueeseen kuuluu koko Asemakuja. Siltakatu suunnitellaan välillä Kamreerintie – 
Reviisorinkatu. Espoonportti-kadusta suunnitellaan rautatien ja kiertoliittymän väli. Rautatien ja 
kortteleiden välisillä alueilla suunnitellaan bussiterminaali Kamreerintien ja Asemakujan välille sekä 
uusi Sihteerinkatu Asemakujan ja Reviisorinkadun risteyksen välille. Sihteerinkatuun rajautuvat 
myös Espoonportin ylittävä uusi Sihteerinsilta sekä Kasöörinpihan torialue. Kamreerintiestä 
suunnitellaan Siltakadun ja bussiterminaalin välinen alue.  

 

Lisätietoja antaa: Laura Karhumäki, p. 043 8266 055, laura.karhumaki@espoo.fi  

Suunnittelualue

Entressen kirjastossa pi-
dettiin asukastilaisuus 10.3. 
Espoontorin alueen katujen ja 
bussiterminaalin suunnitel-
mista. Tilaisuudessa kuultiin 
suunnittelijoiden puheenvuo-
roja Espoon kaupungilta ja 
voitiin tutustua suunnitelma-
luonnoksiin. Suunnitelmiin on 
voitu ottaa kantaa 20.3. saakka. 
Katusuunnitelmat asetetaan 
nähtäville tämän vuoden ke-
säkuussa ja viedään tekniseen 
lautakuntaan syksyllä. Raken-
taminen pyritään aloittamaan 

Teksti: Pirkko Sillanpää

Asukastilaisuudessa tutustuttiin bussiterminaalin suunnitelmiin

ensi talvena. Rakentamisen tuli-
si olla mahdollisimman suurella 
alueella valmista samaan aikaan 
Prisman ja Citymarketin kanssa 
loppuvuodesta 2028. Siltakadun 
itäpään rakentaminen jätetään 
luultavasti myöhemmäksi. Tek-
ninen lautakunta päättää inves-
tointirahastoista.
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Tule mukaan Espoo-päivään

Löydä Espoon 
uudistuva sydän.    

#uusiespoonkeskus

Asukkaat, yhteisöt ja toimijat kutsutaan 
juhlaan 28.–29.8. teemalla Unelmien 
kaupunki. Osallistua voi monella 
tavalla – esimerkiksi järjestämällä 
oman tapahtuman, johon voi hakea 
kulttuurin projektiavustusta. 
 
Osallistumisen eri tavoista voi 
lukea verkossa. Kaikille avoimet 
infotilaisuudet järjestetään 25.3. 
Entressen kirjastossa Espoon 
keskuksessa ja 8.4. Ison Omenan 
kirjastossa Matinkylässä.  

espoopaiva.fi

Matkakeskuksen bussikatos

Espoontorin korttelin 
ympäristöön 
suunnitellaan bussi-
terminaalia

Suunnittelualueeseen kuu-
luu koko Asemakuja. Siltakatua 
suunnitellaan Kamreerintien ja 
Reviisorinkadun välillä. Bussi-
terminaali suunnitellaan Kam-
reerintien ja Asemakujan välille 
sekä rakennetaan uusi Sihtee-
rinkatu Asemakujan ja Reviiso-
rinkadun risteyksen välille. Sih-
teerinkatuun rajautuvat myös 
Espoonportin ylittävä uusi Sih-
teerinsilta sekä Kasöörinpihan 
torialue.  Sillan kokonaispituus 
on 35 ja leveys kahdeksan met-
riä.   Sillan tyyppi on jännitetty 
betoninen ulokelaattasilta. Se on 
ajoneuvoliikenteen silta, mutta 
sen geometriassa ja rakenne-
mitoituksessa varaudutaan sii-
hen, että silta voidaan muuttaa 
myöhemmin raitiotieliikenteen 
käyttöön.

Uusi matkakeskusalue ja sen 
järjestelyt ovat keskeinen osa 
kokonaisratkaisua. Alueelle on 
suunniteltu kuusi saapumis-
laituria, viisi linja-autojen pika-
pysäköintipaikkaa ja yhdeksän 
lähtölaituria.  Henkilöautoliiken-
ne ja tavaraliikenne on kielletty 
Kamreerintien ja Asemakujan 
välillä ja alue on vain linja-au-
tojen käytössä. Matkakeskus 
ja Asemakujan itäinen puoli 

muodostavat yhdessä uuden 
matkakeskuksen ympäristön 
toimintoineen. Saattopysäköin-
tipaikat, taksipaikat, Kasöörin-
piha, kaupunkipyöräasemat ja 
polkupyörien säilytystelineet 
sijaitsevat tällä alueella. 

Katuverkoston 
muutoksia 
Espoontorin korttelin 
ympäristössä

Asemakujan linjaus ei muutu. 
Jalankulun ja pyöräliikenteen 
järjestelyt ovat vielä suunnit-
teluvaiheessa. Espoonportin 
nykyinen linjaus säilyy. Siltaka-
dulla säilyy nykyisellä linjauk-
sella jalankulku, pyöräliikenne 
ja bussipysäkit. Siltakatu ja Kam-
reerintie säilyvät nykyisellä lin-
jauksella. Asemaraitin liittymään 
rakennetaan kiertoliittymä. Sih-
teerinkatu on uusi katuyhteys 
linja-autoterminaalin alueelta 
Sihteerinsillan kautta Siltaka-
dulle. Uusi katu mahdollistaa 
linja-autojen, jalankulkijoiden, 
pyöräilijöiden ja henkilöauto-
jen kulun matkakeskukselle ja 
kauppakeskukseen. Linja-autot 
kulkevat Kamreerintien tai Sih-
teerinkadun kautta.

Katuvihreää, valaistusta ja 
yleistä ilmettä parannetaan. 
Suuri osa autojen pysäköinnistä 
siirtyy korttelin sisälle. Uusi rau-
tatien suuntainen Sihteerinkatu 

ja siihen kuuluva silta Espoon-
portin kadun yli mahdollistavat 
sujuvan liikenteen rakenteilla 
olevalle Citymarketille ja kaup-
pakeskuksen laajennukselle

Matkakeskuksen 
bussikatos ja 
pysäköinti

Lähtölaitureiden kohdalle on 
suunniteltu uusi teräsrakentei-
nen katos, jonka länsipäädyssä 
on liukuporras- ja hissiyhteys 
nykyiselle Espoonsillalle. Katok-

seen on suunniteltu viherkatto, 
jossa on matalaa monipuolis-
ta kasvillisuutta.   Katoksen alle 
tulee penkit. Kasöörinpihasta 
tulee aukiomainen kohtaamis-
paikka.

Alueen pysäköintilaitoksiin 
ajetaan Kamreerintien, Asema-
kujan ja Valakujan kautta. Laajat 
pysäköintikentät poistuvat mat-
kakeskuksen alueelta ja liityntä-
pysäköinti siirtyy pysäköintilai-
tokseen. Pysäköintipaikkojen 
määrä kadunvarressa vähenee, 
mutta pysäköintilaitoksissa on 

tilaa. Taksipaikat sijaitsevat linja-
autoterminaalin alueella.

Lähteet:                                                                                                                            
Espoontorin alueen katujen ja 
bussiterminaalin katusuun-
nitelmien asukastilaisuus 
10.3.2026, Entressen kirjasto                                                                                      
 TIEDOTE / MEDDELANDE 
18.2.2026 82/10.03.01/2026  
Espoontorin alueen kadut ja 
bussiterminaali, www.otakan-
taa.fi
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TUOMARILA-SEURAN VUOSIKOKOUS 
JA KESKUSTELUTILAISUUS

keskiviikkona 22.4.2026 klo 18.00
Manna-avun toimitilassa, Tuomarilantie 19

(käynti takapihan puolelta)

Kokouksen alussa Espoon valtuuston varajäsen ja 
kotiseutuaktiiivi Tony Hagerlund kertoo sanoin ja 
kuvin asuinalueemme historiasta ja muutoksesta.

Vuosikokouksessa käsitellään sääntömääräiset asiat, mm:
viime vuoden toimintakertomus ja tilinpäätös
alkaneen vuoden toimintasuunnitelma ja talousarvio
valitaan hallituksen puheenjohtaja (toimikausi 1 vuosi)
valitaan hallituksen jäsenet erovuoroisten tilalle (toimikausi 2 vuotta)

Tilaisuus on kaikille avoin. Kahvitarjoilu.                   TERVETULOA!

JuuriJuhla
Kansanmusiikkia Espoossa

RotFest

Folkmusik i Esbo

6.-11.4.2026
MA 30.3.

MA 6.4.

TI 7.4.

TI 7.4.

KE 8.4.

TO 9.4.

PE 10.4.

PE 10.4.

LA 11.4.

LA 11.4.

LA 11.4.

KLO 18 • SELLON KIRJASTO
Pre-JuuriJuhla - HoivaPelimannit:  
Maria Kalaniemi & Elina Leskelä  
ja professori Teppo Kröger 
KLO 18 • KAUKLAHDEN KAPPELI
JuuriJuhla-RotFestin avajaiskonsertti:  
Tallari & Maria Kalaniemi: Magdalenan balladi
KLO 12 • ENTRESSEN KIRJASTO
HoivaPelimannit
KLO 18 • SELLOSALI 
Melkutus
KLO 19 • SELLOSALI
Romanien kansallispäivän konsertti: 
Anette Åkerlund ystävineen 
KLO 13.30.-15.15 • SELLOSALIN LÄMPIÖ
Päivätanssit: Espoon pelimannit
KLO 12 • LIPPULAIVAN KIRJASTO
HoivaPelimannit
KLO 19 • GALLEN-KALLELAN MUSEO
Maria Kalaniemi & Pekko Käppi:  
Tåreportens Pärla -levynjulkistuskiertueen konsertti
KLO 11-15 • SELLON KIRJASTO JA LIPPULAIVAN KIRJASTO
Espoon Kansanmusiikkikillan Pilpatussoitot 
SELLOSALI
KLO 18 • Hyvän tuulen soivat aula-etkot:  
Antti Savilampi & Kotikylän pelimannit  
KLO 19 • Symbio-duo (SE) 
KLO 20.45 • RAVINTOLA BASE
Päätösjamit: Polenta       www.juurijuhla.fi

LISÄTIEDOT:

Symbio (SE)

Anette Åkerlund

Maria Kalaniemi 
& Pekko Käppi

MIELIPIDEKIRJOITUS

Espoo sai kaupunkioikeudet noin 50 
vuotta sitten ja sen kunniaksi Espoon 
hallinnolliseen keskukseen rakennettiin 
komea Kaupungintalo. Sen yläpuolelle 
rakennettiin pieni ja siro Valtuustotalo, 
josta tuli uuden kaupungin korkeimman 
päätoksenteon ja vallan tyyssija. Valtuu-
tettujen työpaikasta haluttiin tehdä de-
mokratiaa kunnioittava ja helposti kaikki-
en lähestyttävä arvokas tilakokonaisuus. 

Avoimuutta ja läpinäkyvyyttä  tuotiin 
tunkkaiseen hallintoon. Asukkaille raken-
nettiin laajat lehteritilat, joista oli helppo 
seurata valtuuston kokouksia. Myös tie-
dotusvälineille oli riittävät ja laajat toimi-
tilat sekä hyvät  toimintamahdollisuudet. 
Erilaiset lähetystöt kävivät tapaamassa 
poliittisia ryhmiä näiden omissa ryhmä-
huoneissa ja mielenosoittajat toivat esille 
epäkohtia koko valtuustolle. Valtuusto-
talo oli myös suomalaisen arkkitehtuu-
rin parhaimistoa ja rakennustaiteelli-
sesti erittäin laadukas aikakautensa eli 
1970-luvun edustaja.

Viime syksynä kun Espoon Perinne-
seuran syystapahtumassa julkaistiin 
Mauritz Hellströmmin kirja Olipa kerran 
kaupungintalo, perehdyin tilaisuutta 
varten  valtuustotalon vaiheisiin ja siitä 
syntyi seuraava erikoinen tarina.

Ensimmäinen ihmetyksen aihe oli, 
miksi Valtuustotalo säilyi kuin ihmeen 
kaupalla, vaikka sen isolle veljelle Kau-
pungintalolle annettiin raaka ja tuomit-
tava purkutuomio. Muutamia tunteja 
ennen ratkaisevaa valtuuston kokousta 
tapahtui yllättävä käänne. Kompromis-
sina valtuustolle esitettiinkin, että val-
tuustotalon purkamisesta päätetään 
myöhemmin erikseen. Toivottavasti 
purkupäätöstä ei tehdä tulevaisuudes-
sa. Velvollisuutemme on säästää tämä 

Teksti ja kuva: Rainer Lahti, Espoon 
ympäristöyhdistyksen vpj ja Espoon 
perinneseuran hallituksen jäsen

Miksi Espoon valtuustotalon arvot on haluttu salata?

upea arvorakennus ja harvinaisuus al-
kuperäisessä käytössään myös tuleville 
sukupolville.

Valtuustotalo on toimiva rakennus ja 
siitä on vuosikymmeninä muodostunut-
valtuutetuille oma viihtyisä kokouspaikka 
siis oma talo, jossa on helppo keskittyä 
valtuuston keskeisiin päätösasioihin, joita 
ovat tietysti erityisesti vuosittainen bud-
jetti ja hankalat kaavoitusasiat.

Valtuustotalon kohtalosta ovat olleet 
huolissaan monet tahot ja luonnollises-
ti myös osa valtuutetuista. Siksi asiaa 
on käsitelty parin viime vuoden aikana 
kahteen kertaan valtuustokysymyksissä.

Ensimmäistä kysymystä käsiteltiin 
valtuuston kokouksessa 23.10.2023.

Seurasin netistä suorana käytyä kes-
kustelua. Asian käsittely oli ilmeisen tar-
koituksellisesti sijoitettu niin, että valtuu-
tettujen puhti näytti olevan poissa kun 
kello läheni 23. Tärkein tämän valtuuston 
kokouksen anti oli Espoon  johdon ilmoi-
tus siitä, että vihdoinkin on virallisesti 
päätetty tehdä selvitys valtuustotalon 
arvoista ja merkityksestä Espoon histo-
rian näkökulmasta.  

Tämä toteutui ja virallisen asiantunti-
jaselvityksen laati Saatsi Arkkitehdit ja se 
valmistui 31.5.2024. Yllättävää oli se, että 
tieto valtuustotalon Rakennushistorian 
selvityksestä salattiin täydellisesti. Se ei 
kulkeutunut julkisuuteen eikä edes val-
tuutetuille.

Tietämättömänä mainitusta selvityk-
sestä viime kauden valtuusto teki toisen 
kysymyksen keväällä 2025 aiheena ”On-
ko Espoon nykyisen valtuustotalon pur-
kaminen välttämätöntä?”. Kysymyksen 
allekirjoitti peräti 37 valtuutettua eli lä-
hes puolet. Vastausta viivyteltiin niin pit-
kään, että asian valtuustokäsittely siirtyi 
uudelle valtuustolle sen ensimmäiseen 
kokoukseen 9.6.2025. 

jatkuu s. 11

Seuraava lehti ilmestyy 20.5.2026 
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Hauskinta oli, että kokouksessa hy-
väksyttiin seuraava toivomus ”Valtuusto 
toivoo, että valtuustotalon suojeluarvo 
tutkitaan.” Käsittämätöntä on se, että 
asian valmistelun yhteydessä ei kaupun-
ginhallituksessa eikä valtuustossa kukaan 
virkahenkilö kertonut, että jo vuotta ai-
kaisemmin oli tehty selvitys liittyen val-
tuustotalon suojeluarvoihin. 

Haluaisin tietää, miksi Espoon johto 
salasi kyseisin verovaroin tehdyn val-
tuutetuille ja asukkaille tärkeän selvityk-
sen? Asian paljastuminen oli sattumaa 
ja kuuluu tarinaan. Espoon korkeasta vi-
rasta eläkkeelle siirtynyt  Seppo Holste 
löysi vahingossa netistä maininnan, että 
kyseinen julkaisu on ilmestynyt. Kysyin 

asiaa heti Espoon kaupunginmuseosta 
ja he lähettivät minulle välittömästi jul-
kaisun liitetiedostona. 

Tämän Espoon tarinan lopuksi pitäi-
sin selviönä, että lähes 50 vuotta Espoo 
kaupunginvaltuutettuja hyvin palvellut 
Valtuustotalo säilyisi jatkossakin kau-
punginvaltuuston pääasiallisessa koko-
uskäytössä. Tällöin Espoon kaupungiksi 
tulon historian yksi keskeisin rakennus 
säilyisi jälkipolvien ihasteltavana. Val-
tuustotalo ja sen lähiympäristö voidaan 
myöhemmin liittää osaksi valtakunnalli-
sesti merkittävää rakennettua kulttuu-
riympäristöä (RKY-aluetta), jonka valtio-
neuvosto on hyväksynyt nimellä Espoon 
Kirkonmäki.

+358 9 816 27337 Espoon 
kaupunginmuseo(at) espoo.fi
Talvikauden aukioloajat (1.9.–
30.4.) ti–pe klo 10–16 ja la-su 
klo 11–16, maanantaisin suljettu
Kesäkauden aukioloajat (2.5.–
31.8.) ti–pe klo 10–17, la–su klo 
11–17, maanantaisin suljettu 
Suljettu pe 3.4. pitkäperjan-
tai,  pe 1.5. vapunpäivä ja 14.5. 
helatorstai 

Museokäynti on maksuton 
kaikille alle 18-vuotiaille. Keski-
viikkoisin Talomuseo Glimsiin 
on ilmainen sisäänpääsy.  6 € 
Aikuiset 3 € alennuslippu.   

Opastus tilauksesta. Aikuis-
ryhmien opastus 80 € (max 24 
hlöä), oppilasryhmien maksu-
ton. Museokortti-kohde.

Glimsin Kahvila on auki tiis-
taista sunnuntaihin klo 10-17.                                                                  

 Lisätietoja: katillekahville@
gmail.com tai puhelin +358 44 
0505432.

Talomuseo Glims on vanha 
espoolainen maatila Karvas-
mäen kylässä. Glims on toimi-
nut maatilana ainakin 1500-lu-
vulta 1900-luvun alkuun saakka. 
Alue muutettiin museoksi 1958. 
Museoalueeseen kuluu 11 alku-
peräisillä paikoillaan olevaa ra-
kennusta, joista vanhimmat ovat 
peräisin 1700-luvulta.

Glimsin päärakennuksessa 

Kevätrientoja

Talomuseo Glims

Glimsintie 1, 
02740 Espoo

sijaitsee museopuoti, jossa on 
pääsylippujen lisäksi myynnis-
sä kirjoja, kortteja ja monenlai-
sia käyttö- sekä koriste-esineitä. 
Museopuotiin voi poiketa ilman 
pääsymaksua. 

Espoon kaupunginmuseo ke-
hittää jatkuvasti uusia historia-
sisältöjä verkkoon. KAMUn His-
toriaa verkossa -sivulta löydät 
kootusti kaikki museon digisi-
sällöt ja verkkopalvelut. Virtu-
aalimuseoiden ja -näyttelyjen 
avulla voit tutustua Espooseen 
viidellä eri aikakaudella ja vii-
dessä eri paikassa, astua Glimsin 
sydämeen eli tunnelmalliseen 
vanhaan tupaan tai vierailla en-
tisajan kalastajatilalla espoolai-
sella Pentalan saarella. Mobiili-
oppaiden avulla voit uppoutua 
erilaisiin historiasisältöihin ja 
KAMUn Youtube -kanavalta 
löydät mm. näyttelyihin liitty-
vät opastukset ja luennot. Digi-
palveluihin on helppo tutustua 
tietokoneella, padilla tai puhe-
limella

Näyttelyt
Aikamatka espoolaisen 
maatilan ja kestikieva-
rin elämään 1.1.2022–
31.12.2032. 
Voihan KAKKA -näyttely 
22.4.2026 – 3.10.2027
Voihan  kakka – Maatilan 
arvokkaat jätökset

Näyttelyssä perehdytään en-
tisajan maatilan elämään, jossa 
ei edes kakka mene hukkaan! 
Lanta ja jätteet muuttuvat mul-
laksi, joka antaa voimaa pelloille 
ja tuo ruokaa pöytään. Jätösten 
kiertokulusta kertova näyttely 
yhdistää huumoria, historiaa ja 
pelimäistä seikkailua. Kierrätys 
ei ole vain nykypäivän juttu – se 
on aina ollut osa elämää.

Yleisöopastus Glimsissä: 
Perinteikäs pääsiäinen

Talomuseo Glimsissä viete-
tään pääsiäistä 29.3.–5.4. Esillä 
olevassa pääsiäisnäyttelyssä 
esitellään 1800-luvun aikaisen 
maatilan pääsiäisruokia ja ker-
rotaan pääsiäiseen liittyvistä 
perinteistä.

Tervetuloa Glimsin tunnel-
malliseen tupaan kuuntelemaan 
pääsisäisen vietosta entisai-
kaan! Opastus kestää noin puoli 
tuntia.
• 29.3.2026 (klo 14–14.30)
• 31.3.2026 (klo 14–14.30)
• 1.4.2026 (klo 14–14.30)
• 2.4.2026 (klo 14–14.30)
• 5.4.2026 (klo 14–14.30)

Glimsin työnäytös 
vaihtuvalla teemalla
• 18.3.2026 (klo 13.30–15.00)
• 25.3.2026 (klo 13.30–15.00)
• 8.4.2026 (klo 13.30–15.00)
• 15.4.2026 (klo 13.30–15.00)
• 22.4.2026 (klo 13.30–15.00)
• 29.4.2026 (klo 13.30–15.00)
5.4.2026 (klo 11.30–13.30) 

Talomuseo Glimsin työ-
pajassa maalataan keitettyjä 
munia pääsisäisen koristeluun. 
1 muna/ osallistuja, niin kauan 
kuin munia riittää.

Kauppakeskus Entresse                                                                                                                                         
Siltakatu 11                                                                                                                                               
02770 Espoo
Aukioloajat: Tiistai, keskiviikko 
ja torstai ja perjantai 12–19 ja   
lauantai 12-18                                               

Museoon ilmainen sisään-
pääsy. Lue lisää osoittees-
sa www.helinamuseo.fi 

Nyt voit tutustua Helinä Rau-
tavaaran museon kokoelmiin 
myös digitaalisesti.

Näyttelyt
Kokoelmanäyttely Kasvok-
kain, pysyvä näyttely 
Vaihtuva näyttely
E  zor amendar  –  Voima 
meissä 11.3.2026 –27.3.2027
Romanien elämää Itä-
Euroopassa

”Ympärilläni näkyy muutos-
ta parempaan. Oman perheeni 
kannalta tärkein parannus on 
henkilöllisyystodistusten saa-
minen, koska niiden ansiosta 
mekin olemme lopulta oikeutet-
tuja terveydenhoitoon”, sanoo 
romanialainen Ìonela Cìobanu.

Euroopassa elää 12 miljoonaa 
romania - he ovat maanosamme 
suurin vähemmistö. Valtaosa ro-
maneista asuu Itä-Euroopassa. 

Valokuvaaja Meeri Koutanie-
mi matkusti Ukrainassa, Roma-

niassa, Kosovossa ja Moldovassa 
tapaamassa olosuhteitaan pa-
rantavia romaneja, pääasiassa 
naisia. Näyttelyssä Koutaniemen 
valokuvat esittelevät romaniak-
tivismin monia muotoja. Muka-
na on myös kosovolaisen kuva-
taiteilija Farija Mehmetin naivis-
tisia muotokuvia, joilla Mehmeti 
pyrkii herättämään keskustelua 
romaninaisten asemasta. Elekt-
ronista musiikkia säveltävän uk-
rainalaisen ihmisoikeusjuristi 
Julian Kondurin kappale Attaca 
Dronov eli drooni-isku on herk-
kävireinen kannanotto sotaa 
vastaan.

Näyttelyvieraat voivat ottaa 
mallia muun muassa romania-
laisen E-Romnja -järjestön me-
netelmästä, joilla on koottu lu-
kuisia aktiivisten naisten ryhmiä.

”Asioiden muuttaminen on 
yhdessä huomattavasti hel-
pompaa kuin yksin”, E-Romnjan 
aktivistit vakuuttavat. Näytte-
lyssä selviää, mitä kaikkea he 
ovat toiminnallaan saaneet ai-
kaan.

Näyttely on toteutettu Dia-
konissalaitoksen ja sen kanssa 
yhteistyötä tekevien itäeu-
rooppalaisten romanijärjestöjen 
kanssa.

Meeri Koutaniemi esittelee 
näyttelyä kevään aikana. Ilmoi-
tamme tilaisuudesta museon 
sosiaalisessa mediassa. 
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VOIMAA VUOSIIN -PÄIVÄKORTTI 
liikuttaa monipuolisesti
Voimaa vuosiin -päiväkortti tarjoaa monipuoliset liikuntamahdollisuudet 
Esport Arenalla! Kortti on suunnattu yli 60-vuotiaille, mutta toki sen voi hankkia 
kuka tahansa, jonka aikatauluihin päivätreenit sopivat parhaiten.

• Kortti on voimassa ma–pe klo 6.45–15 (huom. ei arkipyhinä)
• Kortilla pääset treenaamaan rauhallisempiin aikoihin Arenan kuntosalille 
 ja kävelemään tai juoksemaan liukkaiden katujen sijaan sisäjuoksuradalle
• Käytössäsi ovat myös Arenan päivällä järjestettävät ryhmäliikuntatunnit 
 sekä erityiset Voimaa vuosiin -tunnit

Lue lisää >> esport.fi/voimaa-vuosiin

Esport Arena • Koivu-Mankkaantie 5, Espoo
Urheilupuiston metroasemalta vain 5 minuutin kävelymatka!
Paljon maksutonta paikoitustilaa.

3490 
€/kk

VAIN

toistaiseksi voimassa oleva kortti


